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Examination, 2021

(Tax Procedure & Practice)

Paper - II

INCOME TAX LAW

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 50

Minimum Pass Marks : 17

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&–I / Unit-I

Q. 1. ke=âef<e DeeÙe mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? Fmekesâ Øekeâej keäÙee nQ ?

Ssmeer ome DeeÙeW yeleeFÙes pees Yetefce mes mecyebefOele nQ, uesefkeâve ke=âef<e

DeeÙe veneR nQ~

What do you mean by Agricultural Income ?

What are its kinds ? State ten incomes which are

related to land by not agricultural incomes.

DeLeJee/OR

GoenjCe oskeâj mecePeeFÙes :

(1) keâj efveÙeespeve

(2) keâj yeÛeeJe

(3) keâj DeheJebÛeve

(4) keâj efveOee&jCe Je<e&

(5) iele Je<e&

Explain with example :

(1) Tax Planning

(2) Tax Avoidance

(3) Tax Evasion

(4) Assessment Year

(5) Previous Year

FkeâeF&–II / Unit-II

Q. 2. ØeceeefCele Øee@efJe[svš HeâC[ leLee DeØeceeefCele Øee@efJe[svš HeâC[ ceW

Devlej yeleeFÙes~

Distinguish between recognized provident fund

and unrecognized provident fund.

DeLeJee/OR

efce. X Skeâ cekeâeve keâe Deeieje ceW mJeeceer nw~ 31 ceeÛe& 2018

keâes meceehle nesves Jeeues Je<e& kesâ efueÙes Fmekeâe efJeJejCe efvecve

Øekeâej nw :



(3)

J-303

(4)

J-303 P.T.O.

   `

(1) JeemleefJekeâ Øeehle efkeâjeÙee 4,500

(2) veiej heeefuekeâe cetuÙeebkeâve 4,200

(3) kegâue veiej heeefuekeâe keâj 630

(4) efce. X Éeje ÛegkeâeÙee ieÙee veiejheeefuekeâe keâj 420

(5) efkeâjeÙesoej Éeje ÛegkeâeÙee ieÙee veiejheeefuekeâe keâj 210

(6) cekeâeve kesâ veJeerveerkeâjCe kesâ efueÙes Øeehle $e+Ce hej yÙeepe 150

(7) keâj efveOee&jCe Je<e& 2014-15 ceW mJeerke=âle ve Jemetue ngDee

efkeâjeÙee iele Je<e& ceW Jemetue nes ieÙee 2,000

keâj efveOee&jCe Je<e& 2018-19 kesâ efueÙes efce. X keâer cekeâeve

mecheefòe Meer<e&keâ keâer DeeÙe efvekeâeefueÙes~

Mr. X is the owner of a house of Agra. Particulars

in respect of which for the year ended 31st

March, 2018 are as below :

`

(1) Actual rent received 4,500

(2) Municipal valuation 4,200

(3) Total municipal tax 630

(4) Municipal tax paid by Mr. X 420

(5) Municipal tax paid by the tenant 210

(6) Interest on loan taken for renewing

the house 150

(7) Unrealised rent allowed in the

assessment year 2014-15 recovered

during the year 2,000

Compute Mr. X's income from house property for

the assessment year 2018-19.

FkeâeF&–III / Unit-III

Q. 3. Skeâ JÙeeheejer kesâ ueeYeeW keâer ieCevee keâjves ceW keäÙee-keäÙee

keâšewefleÙeeB mJeerke=âle nw ? DemJeerke=âle JÙeÙeeW keâe JeCe&ve keâerefpeÙes~

What deductions are allowed to a businessman

in computing profits ? Specify the expenses

disallowed.

DeLeJee/OR

efvecve metÛeveeDeeW mes DevÙe meeOeveeW mes DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeÙes :

(De) ueešjer keâer peerle 1,00,000 ®heÙes

(ye) oewÌ[ peerle keâer jeefMe Øeehle keâer 35,000 ®heÙes

(me) Ghenej efceues :

(1) oesmle mes 20,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~

(2) yeÌ[s YeeF& mes 1,00,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~
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(3) Deheves efJeJeen hej 1,40,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~

(4) Yeejle ceW DeefveJeemeer YeejleerÙe mes 80,000 ®heÙes

Ghenej ceW efceues~

(5) DevÙe oesmle mes 18,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~

Calculate income from other sources from the

informations given below :

(a) Winnings from lottery Rs. 1,00,000

(b) Amount received from race winnings Rs.

35,000

(c) Gifts received :

(1) Received Rs. 20,000 as gift from his

friend.

(2) Received Rs. 1,00,000 as gift from his

elder brother

(3) Received Rs. 1,40,000 as gift on his

marriage

(4) Received Rs. 80,000 as gift from his

NRI friend

(5) Another gift of Rs. 18,000 received from

his friend

FkeâeF&–IV / Unit-IV

Q. 4. keâj ceW keâšewleer SJeb jenle keâes mecePeeFÙes~

Explain rebate and relief of tax

DeLeJee/OR

ßeer megjsMe MeemekeâerÙe mesJee mes efjšeÙej ngÙes nw~ iele Je<e& ceW GvnW

efvecve Øeehle ngDee nw :

`

(1) mejkeâej mes Jesleve 1,80,000

(2) cenbieeF& Yeòee 1,80,000

(3) «esÛÙetšer 10,00,000

(4) heWMeve keâer Skeâ cegMle jeefMe 12,00,000

(5) Deefpe&le DeJekeâeMe Jesleve 6,00,000

(6) heWMeve 4,32,000

(7) ØeeefJe[svš HeâC[ 4,00,000

(8) menkeâefce&ÙeeW mes efjšeÙej nesles meceÙe 60,000

®heÙes cetuÙe keâe šsueerefJepeve Ghenej ceW efceuee

Gmeves Oeeje 80 CCC kesâ Devleie&le YeejleerÙe peerJeve yeercee

efveiece kesâ heWMeve HeâC[ ceW 1,20,000 ®heÙes pecee keâjeÙes leLee

meeJe&peefvekeâ Øee@efJe[sCš HeâC[ ceW 60,000 ®heÙes pecee keâjeÙes~

keâj efveOee&jCe Je<e& 2018-19 kesâ efueÙes Gmekeâer kegâue DeeÙe

keâer ieCevee keâerefpeÙes~
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Shri Suresh retired from Govt. Service. During

previous year be received the following :

`

(1) Salary from Govt. 1,80,000

(2) Dearness allowance 1,80,000

(3) Gratuity 10,00,000

(4) Commuted pension 12,00,000

(5) Encashment of earned leave 6,00,000

(6) Pension 4,32,000

(7) Provident fund 4,00,000

(8) Television on retirement from

colleagues worth Rs. 60,000 as gift.

He contributed to LIC pension fund u/s 80 CCC

Rs. 1,20,000 and deposited in PPF Rs. 60,000

Compute his total income for the assessment

year 2018-19.

FkeâeF&–V / Unit-V

Q. 5. DeeÙekeâj ØeeefOekeâeefjÙeeW kesâ DeefOekeâejeW keâe JeCe&ve keâerefpeÙes~

Discuss the powers of income tax authorities.

DeLeJee/OR

Skeâ keâce&Ûeejer C keâes efJeòeerÙe Je<e& 2018-19 ceW efvecve Øeehle

nesiee :

Jesleve ceevekeâ keâšewleer kesâ yeeo 8,67,500 ®heÙes ØeceeefCele HeâC[

ceW Gmekeâe DebMeoeve 62,000 ®heÙes nQ, leLee Gmeves 12,000

®heÙes Deheves peerJeve hej peerJeve yeercee ØeerefceÙece ÛegkeâeÙee nw~ Jen

Ùetefveš efuebkeä[ FbmÙeesjWme hueeve 1971 mes 1,000 ®heÙes Ûegkeâelee

nw~ Gmekeâer Jesleve mes DeeÙe keâer ieCvee keâerefpeÙes efpeme hej Godiece

mLeeve hej keâj keâer keâšewleer nesveer ÛeeefnS leLee keâšves Jeeueer keâj

keâer jeefMe Yeer %eele keâerefpeÙes~

An employee C would receive the following

during the financial year 2018-19 :

Salary after standard deduction Rs. 8,67,500

His annual contribution to recognised provident

fund Rs. 62,000 and he has paid life insurance

premium of Rs. 12,000 on his own life. He has

participated in the unit linked insurance plan,

1971 and pays Rs. 1,000 towards that. Compute

his income from salary liable to deduction of tax

at source and the amount of tax to be deducted.
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(1) JeemleefJekeâ Øeehle efkeâjeÙee 4,500

(2) veiej heeefuekeâe cetuÙeebkeâve 4,200

(3) kegâue veiej heeefuekeâe keâj 630

(4) efce. X Éeje ÛegkeâeÙee ieÙee veiejheeefuekeâe keâj 420

(5) efkeâjeÙesoej Éeje ÛegkeâeÙee ieÙee veiejheeefuekeâe keâj 210
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(7) keâj efveOee&jCe Je<e& 2014-15 ceW mJeerke=âle ve Jemetue ngDee

efkeâjeÙee iele Je<e& ceW Jemetue nes ieÙee 2,000
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March, 2018 are as below :

`

(1) Actual rent received 4,500

(2) Municipal valuation 4,200

(3) Total municipal tax 630

(4) Municipal tax paid by Mr. X 420

(5) Municipal tax paid by the tenant 210

(6) Interest on loan taken for renewing

the house 150

(7) Unrealised rent allowed in the

assessment year 2014-15 recovered

during the year 2,000

Compute Mr. X's income from house property for

the assessment year 2018-19.

FkeâeF&–III / Unit-III

Q. 3. Skeâ JÙeeheejer kesâ ueeYeeW keâer ieCevee keâjves ceW keäÙee-keäÙee
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What deductions are allowed to a businessman

in computing profits ? Specify the expenses
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efvecve metÛeveeDeeW mes DevÙe meeOeveeW mes DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeÙes :

(De) ueešjer keâer peerle 1,00,000 ®heÙes

(ye) oewÌ[ peerle keâer jeefMe Øeehle keâer 35,000 ®heÙes

(me) Ghenej efceues :

(1) oesmle mes 20,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~

(2) yeÌ[s YeeF& mes 1,00,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~
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(3) Deheves efJeJeen hej 1,40,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~

(4) Yeejle ceW DeefveJeemeer YeejleerÙe mes 80,000 ®heÙes

Ghenej ceW efceues~

(5) DevÙe oesmle mes 18,000 ®heÙes Ghenej ceW efceues~

Calculate income from other sources from the

informations given below :

(a) Winnings from lottery Rs. 1,00,000

(b) Amount received from race winnings Rs.

35,000

(c) Gifts received :

(1) Received Rs. 20,000 as gift from his

friend.

(2) Received Rs. 1,00,000 as gift from his

elder brother

(3) Received Rs. 1,40,000 as gift on his

marriage

(4) Received Rs. 80,000 as gift from his

NRI friend

(5) Another gift of Rs. 18,000 received from

his friend

FkeâeF&–IV / Unit-IV

Q. 4. keâj ceW keâšewleer SJeb jenle keâes mecePeeFÙes~

Explain rebate and relief of tax

DeLeJee/OR

ßeer megjsMe MeemekeâerÙe mesJee mes efjšeÙej ngÙes nw~ iele Je<e& ceW GvnW

efvecve Øeehle ngDee nw :

`

(1) mejkeâej mes Jesleve 1,80,000

(2) cenbieeF& Yeòee 1,80,000

(3) «esÛÙetšer 10,00,000

(4) heWMeve keâer Skeâ cegMle jeefMe 12,00,000

(5) Deefpe&le DeJekeâeMe Jesleve 6,00,000

(6) heWMeve 4,32,000

(7) ØeeefJe[svš HeâC[ 4,00,000

(8) menkeâefce&ÙeeW mes efjšeÙej nesles meceÙe 60,000

®heÙes cetuÙe keâe šsueerefJepeve Ghenej ceW efceuee

Gmeves Oeeje 80 CCC kesâ Devleie&le YeejleerÙe peerJeve yeercee

efveiece kesâ heWMeve HeâC[ ceW 1,20,000 ®heÙes pecee keâjeÙes leLee

meeJe&peefvekeâ Øee@efJe[sCš HeâC[ ceW 60,000 ®heÙes pecee keâjeÙes~

keâj efveOee&jCe Je<e& 2018-19 kesâ efueÙes Gmekeâer kegâue DeeÙe

keâer ieCevee keâerefpeÙes~
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Jesleve ceevekeâ keâšewleer kesâ yeeo 8,67,500 ®heÙes ØeceeefCele HeâC[

ceW Gmekeâe DebMeoeve 62,000 ®heÙes nQ, leLee Gmeves 12,000

®heÙes Deheves peerJeve hej peerJeve yeercee ØeerefceÙece ÛegkeâeÙee nw~ Jen
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An employee C would receive the following

during the financial year 2018-19 :

Salary after standard deduction Rs. 8,67,500

His annual contribution to recognised provident

fund Rs. 62,000 and he has paid life insurance

premium of Rs. 12,000 on his own life. He has

participated in the unit linked insurance plan,

1971 and pays Rs. 1,000 towards that. Compute

his income from salary liable to deduction of tax

at source and the amount of tax to be deducted.
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